

# ИЗВЕСТИЯ

№60

(30995)

5 апреля 2022

Вторник

**IZ.RU**

Мультимедийный информационный центр «Известия»

## 06 Взлётные полосы

Экипаж МКС записал для «Известий» поздравление со 105-летием



## 02 Следующая постановка

Стали известны подробности провокации нацистов в Буче

## 04 Запрос предложения

Назван топ-5 городов с доступным жильём по льготной ипотеке



## 06 Штамм на новенького

В мире найдено полсотни вариантов «Омикрона» — насколько они опасны

# Иностранная ситуация

Ряд бизнес-союзов в РФ могут признать иноагентами

Евгения Перцева, Наталья Башлыкова

Ряд работающих в России бизнес-ассоциаций, которые объединяют западные компании, могут признать иноагентами. Речь идёт об организациях, члены которых поддержали санкции против РФ — к примеру, приостановили работу в нашей стране. С такой инициативой в Генпрокуратуру и правительство обратилась «Общественная потребительская инициатива» (ОПИ). Деловые объединения уже выступили против этой идеи. Однако в Госдуме отметили: российское законодательство предусматривает, что статус иноагента сегодня может получить некоммерческая организация (НКО), которая ведёт общественную деятельность, — и упомянутые бизнес-ассоциации под эти критерии подпадают.

Организация «Общественная потребительская инициатива» обратилась в Генпрокуратуру и правительство с просьбой признать иноагентами некоторые бизнес-ассоциации, которые объединяют иностранные компании. Речь идёт о тех некоммерческих организациях (ассоциациях, союзах и так далее), где состоят предприятия, объявившие о введении или исполнении санкций против России. Например, они приостановили работу в стране, сократили изготовление товаров или прекратили обслуживание потребителей. Такое предложение изложено в письме ОПИ от 4 апреля, с которым ознакомились «Известия». Более того, вышеописанным НКО «должно быть запрещено осуществлять любые контакты с государственными служащими всех уровней», уверены в ОПИ.

Как сказано в письме, группа бизнес-объединений, участники которых представляют в России интересы иностранного капитала, ведёт деструктивную деятельность. Она направлена на снижение качества и безопасности продуктов, в целом на подрыв продуктовой безопасности в стране, уверены авторы.



### В НОМЕРЕ

- Какой будет новая госпрограмма вооружения 02
- Когда туристы смогут полететь в дружественные страны 02
- Отразится ли на отношениях ЕС и РФ переизбрание Вучича и Орбана 03
- Через границу пытались незаконно вывезти свыше 100 млн рублей 04
- Заработает ли закон о госфинансировании кинодебютов 04
- Провал Билли Айлиш, бан Канье Уэста и много политики 07
- Чего добился «Авангард» с Бобом Хартли 08

### МНЕНИЯ

- Остов Европы Балканист Олег Бондаренко — какие сигналы посылают результаты выборов в Сербии и Венгрии ЕС и России 03
- Блеф по-французски Журналист Ирина Кезик — насколько реально введение Европой эмбарго на российский нефть и уголь 05
- Дега дались Обозреватель «Известий» Светлана Наборщикова — о новом тренде культуры отмены 07

## «Как жили, запомните, так и будем жить!»

Специальный корреспондент «Известий» — из левобережных районов осаждённого Мариуполя

Сергей Прудников, Мариуполь

Из Мариуполя по восточному и западному коридорам ежедневно выходят сотни человек. Десятки тысяч остаются внутри. Наиболее тяжёлые бои идут в районе Левобережья — на «Азовстали» и в порту. Количество освобождённых секторов растёт, однако даже там нельзя себя чувствовать в безопасности. По заявлению офици-

ального представителя народной милиции ДНР Эдуарда Басурина, каждые сутки в городе гибнут мирные люди, число раненых исчисляется десятками. Спецкор «Известий» вместе с гуманитарной миссией побывал в левобережных районах Мариуполя и узнал, как выживают город.

Восточный въезд в Мариуполь — это село Виноградное. Частный сектор вдоль моря.



## Первым долгом

Соцвыплаты хотят списывать в счёт займов автоматом

Наталья Ильина

Банки предлагают до 1 мая 2023 года отложить вступление в силу закона, который требует получения дополнительного согласия граждан на списание единовременных соцвыплат в счёт погашения кредитов. Об этом говорится в законопроекте, подготовленном Национальным советом финрынка, документ (есть у «Известий») направлен в Госдуму. Банки не успевают провести существенные технические доработки, которые требуются для выполнения закона. В ЦБ не поддержали инициативу, подчеркнув, что в приоритете поддержка социально уязвимых групп граждан.

Вступление в силу закона, который требует от банка получать согласие клиента на списание каждой соцвыплаты в счёт погашения кредита, предлагается отложить на год — до 1 мая 2023 года. Такая инициатива содержится в проекте закона, подготовленного Национальным советом финрынка (НСФР), который есть у «Известий». Документ направлен в Госдуму в конце марта.

— Для того чтобы запустить систему селекции зачисляемых средств и получения дополнительных согласий на списание разовых соцвыплат в счёт кредита, требуются проведение технических доработок и изменение бизнес-процессов. Банк России лишь

недавно определил коды, которые позволяют отличить единовременные выплаты от постоянных. Интеграция этих решений в систему переводов и взъёмов в нынешних условиях не может



ПРАКТИКА ПОКАЗАЛА, ЧТО СУЩЕСТВЕННАЯ

ЧАСТЬ КЛИЕНТОВ ДАВАЛА СОГЛАСИЕ НА СПИСАНИЕ СРЕДСТВ СОЦВЫПЛАТ В ПОГАШЕНИЕ КРЕДИТОВ ЛИБО ИМЕЛА ДОСТАТОЧНУЮ ДЛЯ ПОГАШЕНИЯ ЗАДОЛЖЕННОСТИ СУММУ СОБСТВЕННЫХ СРЕДСТВ

быть проведена в короткий срок, — пояснил «Известиям» глава НСФР Андрей Емелин.

По действующему законодательству кредитные организации должны по заявлению заёмщика возвращать ранее списанные в счёт погашения займа соцвыплаты. Реализацию этого требования банки также предлагают перенести на 1 мая 2023-го.

## Решающий отказ

Онкобольные просят не отлучать их от исследований новых лекарств

Ярослава Костенко

Общественное движение «Рак излечим» подготовило письма в ВОЗ, ООН и Красный Крест с просьбой не исключать россиян из международных клинических исследований. Для пациентов, которым не помогает лечение уже современными препаратами, это означает гибель, говорится в обращении. Приостановка исследований в нашей стране лишит больных раннего доступа к самым современным препаратам, отмечают эксперты. Ранее свои клинические исследования в России ограничили фармкомпания Pfizer, Lilly, AbbVie, Sanofi, MSD, Novartis и некоторые другие.

Общественное движение «Рак излечим», объединяющее врачей и онкобольных, заявило о недопустимости исключения людей, живущих в России, из международных клинических исследований (КИ). «Для пациентов, у которых лечение по протоколу (подобранными врачом лекарствами. — «Известия») исчерпано, это означает гибель», — говорится в обращении, которое 5 апреля будет направлено во Всемирную организацию здравоохранения, Международный комитет Красного Креста и Организацию Объединённых Наций. Письмо стало реакцией на недавние заявления Pfizer, Lilly, Sanofi и некоторых других фармкомпаний о приостановке проведения новых клинических испытаний в России.

«Ряд фармкомпаний лишает онкопациентов из России шанса на жизнь, прикрываясь при этом сугубо логистическими проблемами. Часть планировавшихся исследований уже не открылась. Они отложены, а в уже идущие исследования остановлен набор. Старые пациенты лечатся, их фармкомпания обещали обеспечить лекарствами, но новых больных это, по-видимому, не касается», — говорится в письме.

Пациенты не должны страдать из-за санкций, отмечают в «Рак излечим».

— Из-за того, что несколько крупных фармкомпаний свернули исследования, часть онкопациентов лишена последней надежды. Мы заявляем о недопустимости исключения пациентов из международных исследований на основании политической нестабильности, национальных признаков. Это дискриминация, — сказала лидер «Рак излечим» Ольга Бадсон.

В общественном движении отмечают, что международное сообщество всегда находило возможности доставить лекарства даже в революционные или воюющие страны — Иран, Ирак, Афганистан, Югославию.